

用光与影记录“大美”日照

——第七届中国(日照)新闻摄影周掠影

航拍日照港

5月23日,在日照市东港区奥林匹克水上公园,山东皮划艇队和山东赛艇队正在训练,全力备战2025年粤港澳全运会。

蓝天、碧海、金沙滩……这里拥有令人神往的黄金海岸,被称为“东方太阳城”,东夷文化、莒文化是她厚重的历史,半城山、半城海是她华丽的新衣,这里坐拥全国十大港口之一,这里是山东最年轻的地级市——日照。

5月21日—25日,第七届中国(日照)新闻摄影周暨“共同谱写中国式现代化日照篇章”全国百家媒体聚焦日照新闻摄影采访活动在这里举行,来自人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中国日报等中央媒体和省、市、县党报的130余名嘉宾和摄影记者齐聚日照,用鲜活的镜头语言,聚焦、讲述日照高质量发展的火热实践,见证日照建市35周年发展巨变。

日照市东港区涛雒镇的小海马,占据了摄影记者们的镜头。在日照市海洋水产资源增殖有限公司膨腹海马养殖车间,工作人员正在检查海马生长情况。该镇海马养殖总面积达27000平方米,年育苗量超6000万尾,现已成为山东省膨腹海马工厂化育养规模最大的地区。

在日照市东港区山村水乡开心农场,工人们忙着将刚刚采摘下的樱桃分级分类,还有“樱桃大姐”许娟正通过直播向全国网友推介自家产品。在这里,不仅可以体验乡村旅游的乐趣,还可以把生态变成业态,把农产品变成商品,推动美丽乡村提档升级。

“采摘游、农家乐、自驾游等,‘戳中’了我们年轻人的心,更让我感动的是,这样生态好、服务好的农场,还解决了部分就业问题,让附近村民就近就业,一举多得。”来自东方烟草报的记者赵彭迪告诉记者,这是她首次参加摄影周活动,山村水乡开心农场也给她留下了深刻印象。

同样被镜头捕捉的还有日照绿茶集团驻龙山绿茶种植基地里的茶农,数十名采茶的村民穿梭在茶树间,熟练地采摘探出枝头的饱满绿芽。

日照是我国纬度最高的优质茶产区,自1956

年“南茶北引”实施以来,日照市坚持将茶产业作为特色产业进行重点打造,让“南方之嘉木”长成“江北第一茶”,形成富民产业,化作美好“丰”景。

无论是在机器轰鸣的亚太森博(山东)浆纸有限公司,还是钢花四溅的德誉精工科技(日照)有限公司;无论是在热火朝天忙生产的采埃孚汽车安全系统(日照)有限公司,还是在开足马力赶订单的山东力山特智能科技股份有限公司……每到一处,摄影记者们便可见一派繁忙景象。

大家在现场,频频提及的是日照的发展与改变,随处感知的是日照高质量发展的强劲脉搏,不断记录的是日照向“新”而行、以“质”致远的稳健步伐,一个现代化、科技感的日照在每个人的镜头里渐次丰满。

据了解,本届新闻摄影周期间,还举办了“共同谱写中国式现代化”全国主流媒体新闻摄影展、2024中国新闻摄影研讨会、2024中国新闻摄影学会地市报分会年会暨全国地市报影像联盟成立大会、摄影器材专题讲座等多项活动。

摄影记者们在采访中携手并进,在交流中分享感悟:“面对新领域、新赛道带来的新机遇,能清晰感受到日照发展的决心信心,正持续强化科技支撑、数字赋能,不断培育和发展新质生产力,未来的日照拥有无限可能。”

“日照的真诚和热情让我们舍不得离开……”中国新闻摄影学会会长兰红光向记者介绍,“日照这座城市既有小城市的安静、又有大城市的气质,还有中国式现代化日照篇章的生动实践,丰富的拍摄场景成为摄影师实战练兵的绝佳平台。”

中国(日照)新闻摄影周作为中国新闻摄影学会发起并主办的一项重要品牌活动,已在日照连续成功举办六届,成为促进摄影行业交流的重要载体,同时还成为日照展示城市形象、宣传城市之美的一张亮丽名片。

文/图 记者 李保珠



第七届中国(日照)新闻摄影周开幕式现场

5月23日,日照市刘家湾赶海园,游客在体验赶海

5月23日,日照天台山旅游度假区的茶园里,孩子们在老师指导下体验采茶过程

5月23日,读者在日照市东港区城市书房樱花园馆阅读

5月22日,日照山太维修基地内,技术人员正在检修飞机



5月23日,在日照市东港区德誉精工科技(日照)有限公司车间内,工人们在进行钢板加工



5月24日,日照市金海岸小学操场上一片热火朝天,击剑队的学生们在老师的指导下进行击剑训练

日照风景

